

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ◆ № 19 (10119) ◆ Четверг, 28 января 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

При подведении итогов работы за прошедший год бригаду К. К. Дубса признали одной из лучших на шахте имени Ярославского. В юбилейном году она прошла дополнительно 315 погонных метров горных выработок. Сейчас коллектив готовит достойную встречу к XXIV съезду КПСС. Бригада взяла обязательство к дню открытия съезда пройти дополнительно к плану 90 погонных метров. 50 метров в счет обязательства уже записано.

На снимке: звено из бригады К. Дубса (слева направо) Д. У. Барашков, В. З. Елагин, И. Л. Данилович, В. Б. Филиппенко, А. С. Тельнов и Ю. Н. Степанов.



## ТРУДОВЫЕ СТУПЕНИ

На исходе первой пятидневки января в комбинате шахты «Польсаевская-1» появилась «молния», которая рассказала шахтерам о первом трудовом успехе в новом году бригады Николая Васильевича Данилова. И за этим хорошим трудовым шагом последовали другие. Сейчас на ее счету почти 4000 тонн угля, выданного на-гора сверх нормы.

Тысячный рубеж бригада перешагнула в августе прошлого года и сейчас доводит суточную добычу почти до 1500 тонн!

Хорошо несут предсезонную вахту и горняки четвертого, пятого и седьмого участков, которыми руководят Ю. А. Ивашкина, М. Е. Валов, А. Н. Коробов.

Всего горняки этой шахты уже выдали на-гора сверх плана больше 16 тысяч тонн топлива.

## ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Городской комитет профсоюза угольщиков подвел итоги соревнования коллективов в IV квартале 1970 года.

Первые места с вручением переходящих Красных знамен присуждены коллективам:

— шахты имени Ярославского (директор шахты Полотнянников Н. Ф., председатель шахтного комитета Бычков А. В.);  
— строительного управления треста «Кузбассжилстрой» (начальник Перцев Г. В., председатель стройкома Рапин И. П.);

— Ленинской автобазы автоуправления комбината «Кузбассуголь» (директор Огоньков Ю. С., председатель месткома Костюченко Е. Д.);

— Польсаевского завода железобетонных изделий (директор Каньгин С. Е., председатель завкома Гнездилова Р. Я.);

— жилищно-коммунальной конторы № 1 (начальник Трухачев В. Е., председатель месткома Якобсон Э. Д.);

— очистного участка № 6 шахты «Комсомолец» (начальник Мациенко Н. П., председатель цехкома Мухин В. И.);

— подготовительного участка № 8 шахты имени Кирова (начальник Шевченко В. А., председатель цехкома Маслаков Л. И.);

— участка ВШТ шахты «Комсомолец» (начальник Клюев В. Г., председатель цехкома Подчалин Н. И.);

— подготовительной бригады Хмелева А. Я. шахты «Польсаевская-2»;

— очистной бригады Рутковского А. Л. шахты «Комсомолец»;

— участка № 4 Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой» (начальник Калмыков И. Г., председатель цехкома Попова Л. Н.);

— бригады Анфилова В. М. Польсаевского ЦСУ;

— бригады Долганова Б. В. Егоровского ЦСУ.

Горком отметил хорошую работу коллективов шахт «Польсаевская-3» и «Польсаевская-1», Польсаевского дорожно-строительного управления, Кольчугинского строительного управления, Комсомольской автобазы, бригад Дарьиной Л. И., Немова М. А. из Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой», Карасева Д. К. из специализированного отделочного управления, Фоминых М. А. из Польсаевского ДСУ.

Призваны победителями по профессиям:

Каспер Я. М. — горнорабочий шахты «Комсомолец», Тейних Д. Д. — машинист электровазона шахты «Комсомолец», Борискин Г. И. — проходчик шахты «Польсаевская-2», Алгайкин В. Е. — машинист проходческого комбайна шахты «Польсаевская-2», Рыжков Ю. С. — электрослесарь участка № 5 шахты имени Ярославского, Гольсберг А. К. — машинист комбайна участка № 5 шахты имени Ярославского, Менгель П. И. — каменщик Польсаевского ЦСУ, Иванова А. П. — штукатур Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой», Ахметшин А. А. — арматурщик Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой», Макаров А. А. — монтажник Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой», Некрасов А. Е. — плотник-бетонщик Польсаевского ДСУ, Бортник В. А. — машинист автогрейдера Польсаевского ДСУ, Переверзев Н. И. — электросварщик Польсаевского завода ЖБИ.

Горком признал также победителями в соревновании коллективы магазинов орска №№ 27, 31, 54, 58; «Ласточка», «Юбилейный», столовой № 13 и решил представить их кандидатами на поощрение по итогам областного соревнования.

## МЕЧТА ДВОРНИКА

Жители города уже привыкли, что по улицам города ходят специальные машины, которые их прибирают. Парк уборочных машин все время пополняется.

Так, летом в строю действующих была пылесосная машина. Она не подметала пыль, а всасывала.

Для уборки снега этой зимой применяют новый снегопогрузчик. Но все эти машины рассчитаны на проезжую часть улиц. Тротуары же оставались во владении дворников. А у них механика — лопата. Бери больше, кидай дальше. Однако и к дворни-

кам пришла техника. На днях на проспекте Кирова проходила испытание новая тротуаро-уборочная машина. В дорожно-эксплуатационном участке она пока одна.

Многие прохожие останавливались и наблюдали за работой этой машины. Медленно она движется по тротуару

(скорость 5 км. в час), но позади чистая метровая полоса. Управление машинной ручное, простое. Мотор на базе мотоцикла М-72.

«Побольше бы таких машин», — делали заключения присутствующие при испытании. Да, такая машина — мечта дворника.

## XII сессия городского Совета

# ПЛАН И БЮДЖЕТ ГОРОДА НА 1971 ГОД

Прошедшая на днях сессия городского Совета обсудила и утвердила план развития отраслей городского хозяйства, подведомственных горсовету, и бюджет города на 1971 год. С докладами по этим вопросам выступили председатель городской плановой комиссии М. М. Кузнецова и заведующая горфо Н. Г. Нечаева.

Более чем на 5 миллионов рублей должен возрасти в 1971 году объем реализации продукции промышленности местных Советов и составить 41.499 тысяч рублей.

Значительная доля в этом объеме приходится на швейное объединение «Одежда». Им будет реализовано своих изделий (в оптовых ценах) почти на 29 миллионов рублей. Здесь планируется выпустить 195 тысяч мужских костюмов, около 200 тысяч — мальчишковых, свыше 90 тысяч зимних и демисезонных женских пальто.

Объединением освоено 10 новых современных моделей одежды. В этом году здесь начнется также выпуск ватных одеял. Для увеличения выпуска детских костюмов внедрены новые поточные линии.

Планом предусматривается увеличить против прошлого года производство макаронных изделий на 18 процентов, безалкогольных напитков в 2,2 раза, строительного кирпича — на 16,5 процента.

Особо важное значение придается повышению качества выпускаемой продукции.

Заметный прогресс намечается в бытовом обслуживании трудящихся. В течение года должно быть оказано услуг трудящимся города на 3,5 миллиона рублей, на 27 процентов больше, чем в прошлом году.

Значительно увеличивается объем ремонтных работ: по обуви — в 1,5 раза, по транспортным средствам — в 1,7 раза, по телевизорам — в 1,3 раза, по жилью — в 1,5 раза.

Новый порядок учета и планирования реализации для предприятий службы быта диктует для них теперь прежде всего внимание к обслуживанию населения по индивидуальным заказам.

Особое внимание уделено в плане увеличению услуг населению со стороны промышленных предприятий, строительных организаций и коммунальных служб. В частности, при ЖКО и домоуправлениях должны быть созданы группы для проведения текущего ремонта квартир за счет жильцов. Планом предусматривается организовать через предприятия централизованную вывозку топлива своим трудящимся, это освободит рабочих от забот о поиске транспорта, а плата пройдет в доход государства, а не в карман «кадышников».

В соответствии с растущим спросом населения объем товарооборота по городу планируется увеличить на 5,5 процента и довести его до 112 миллионов рублей.

В течение года намечено открыть два новых крупных магазина (в Соцгородке и на проспекте Ленина) и капитально отремонтировать и переоборудовать 10 существующих, открыть 4 столовых. Торгующим организациям необходимо обеспечить удовлетворение спроса населения в товарах широкого потребления, улучшить торговлю овощами и фруктами, настойчиво повышать культуру обслуживания покупателей.

(Окончание на 2-й стр.)

## В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ и животноводы района пересмотрели свои обязательства к съезду партии и решили форсировать выпуск сельскохозяйственной продукции. Решено в первом квартале 1971 года продать государству 1800 тонн мяса, 7800 тонн молока, 3 миллиона 180 тысяч куринных яиц.

В 1971 ГОДУ намечено получить с каждого гектара пашни 17 центнеров зерна, 110 центнеров картофеля, 200 центнеров зеленой массы кукурузы, 150 — овощей и корнеплодов. И сейчас повсеместно ведется деятельная подготовка к весеннему сезону.

В 1971 ГОДУ намечено построить 7 откормочных и 8 доильных площадок, 3 жерновые мельницы, оборудовать комплексной механизацией два свиноводника, 8 коровников и две птицефермы. За счет механизации трудоемких процессов и улучшения

организации труда повысить производительность труда на 10 процентов.

В ТРАДИЦИОННОМ соревновании между двумя районами — Ленинск-Кузнецким и Крапивинским — наш район в 1970 году добился лучших показателей почти по всем видам производства сельскохозяйственной продукции, роста поголовья коров, свиней, кур, молодняка.

# ПАРТКОМ И ПЕРЕДОВОЙ ПОЧИН

«Почин бригады тов. Грехова — выдавать миллион тонн угля на комплексе без капитального ремонта — одобрить. Руководству шахты в недельный срок рассмотреть возможности коллективов начать соревнование за угольный миллион». Так было записано в решении нашего парткома после того, как стало известно о почине бригады Грехова.

Одобрить и начать борьбу за миллион. Просто и понятно. Однако на деле все получилось по-другому. Как только по-серьезному повели разговор о поддержке этого почина, сразу же возникли десятки вопросов.

Прежде всего надо было решить, как определять добычу. Считать ли весь уголь, добытый данным комплексом, независимо от того, какие бригады на нем работали, или наоборот считать то, что добыла бригада независимо от комплексов, на которых она работала? Дело в том, что до этого при переходе из лавы в лаву бригады часто получали другие комплексы. Но и в первом, и во втором случае терялся смысл соревнования. Ведь тогда бригада не будет заинтересована в сбережении комплекса. Задача заботливого отношения к технике подменялась бы задачей быстрее дать миллион тонн добычи, не думая о том, в каком состоянии окажется техника.

А как быть, когда комплекс окажется в перемонтаже? Работать ли бригаде на другом комплексе или делать перемонтаж своими силами самой бригады.

Перечень проблемных вопросов получился на удивление длинным. И службе главного инженера пришлось заново и много поработать над тем, чтобы каждая бригада была обеспечена необходимым фронтом. График перехода лав был практически составлен заново. Зато теперь каждая бригада, вступающая в соревнование за угольный миллион, знает, когда и куда она будет переходить, чтобы выполнить свое обязательство. Знание перспективы, в свою очередь, создает в производственных коллективах хорошую уверенность в рабо-

те. Положительно сказывается на дисциплине труда, на отношении рабочих к выполнению своих обязанностей по сбережению техники.

Мы пришли к выводу, что монтажные комплексы при переходах будут делать сами бригады. Это заставит их не только беречь комплекс в процессе угледобычи, но и бережно к нему относиться во время демонтажа и монтажа. Кроме того, мы рассчитываем, что монтаж «для себя» положительно скажется на его качестве. Но здесь сразу же возник-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

кает вопрос: как добиться, что делать, чтобы монтажные комплексы делать за 10—15 дней и потерю добычи бригадой сократить до минимума?

Сейчас руководители «Полысаевской-2» и техсовет шахты работают над тем, чтобы каждый такой монтаж лавы осуществлять скоростным методом, при сохранении хорошего качества. Для этого наши представители побывали уже на трех шахтах других городов, в Печерском бассейне, изучали опыт скоростных монтажей на шахтах нашего рудника — с тем, чтобы взять себе на вооружение все самое лучшее.

Может возникнуть вопрос, зачем сегодня говорить о трудностях вчерашнего дня: трудности, дескать, преодолены, почин подхвачен и действует. Мне кажется, что говорить об этом надо. И вот почему.

Во-первых, до сих пор можно услышать немало разговоров о том, что все зависит от условий работы — дайте хорошие горногеологические условия, мы не то, что миллион, а два дадим. А между тем работают по старинке, заботы о технике не проявляют. Пекутся о до-

бытой тонне, забывая, что, в конечном счете, количество тонн зависит от отношения рабочих к технике. А вторых, по-настоящему полнокровным этот замечательный почин еще не стал. По непонятным причинам о нем стали говорить реже, а наглядная агитация постепенно исчезла. И не только на некоторых наших участках, но и на других предприятиях, в том числе и на шахте, где почин родился.

На шахте «Полысаевская-2», поддерживая этот почин, взяли обязательство выдать по миллиону тонн без ремонта три бригады, возглавляемые М. В. Кириченко, Г. Н. Герцевым и А. П. Бзовым. Сегодня на счету этих бригад от 50 до 250 тысяч тонн. Как говорится, у них все еще впереди.

— До миллиона нам еще шагать да шагать, но уверенности мы не теряем, — говорит бригадир участка № 6 А. П. Бзовий. — Наоборот, только начинаем эту уверенность приобретать. За пять лет работы на комплексах мы поняли, что горногеологические условия оказывают очень большое влияние на их техническое состояние. Но опыт показывает, что все же решающее влияние на продолжительность и эффективность их работы оказывают люди, обслуживающие комплекс.

И с этим нельзя не согласиться. Поэтому мы считаем, что каждая бригада, получившая новый комплекс, обязана начать борьбу за миллион. Она просто не имеет права этого не делать, в каких бы условиях ей ни пришлось работать. Сейчас мы делаем все, чтобы это стало неременным, постоянно действующим законом. Ведь именно это соревнование обеспечивает наиболее полное и правильное использование техники, потребует повышения организации труда.

Одним словом, почин заслуживает того, чтобы дать ему настоящую, «зеленую улицу».

С. МИКОВ,  
секретарь парткома  
шахты «Полысаевская-2».



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. С первых дней ввода в эксплуатацию Западно-Богородицкого разреза Подмосквовного угольного бассейна работает здесь Раиса Ивановна Ляшкевич. Она участковый маркшейдер. Это — очень хлопотливая и ответственная должность. Чтобы максимально использовать технику, надо точно определить объем вскрыши пород и быстро организовать ведение горных работ. На первом (основном) участке, где трудится Раиса Ивановна, работают три вскрышных экскаватора. Все экипажи машин перевыполняют задания. В этом заслуга и маркшейдера Раисы Ляшкевич.

Раиса Ивановна — профсоюзный активист. Она является членом комиссии шахтного комитета по работе с детьми.

Фото П. МАСЛОВА.

Фотохроника ТАСС.

# КОМСОМОЛ — СЪЕЗДУ

## УСПЕШНО РАБОТАЮТ

Клава Молостова — каменщик второго участка, группкомсорт Люба Тарасова — штукатур с третьего — известны на комбинате костюмных тканей и как хорошие рабочие, и как активисты комсомола. Клава является членом комитета ВЛКСМ управления, а Люба — областного комитета ВЛКСМ.

В честь XXIV съезда КПСС комсомольцы

Байкаимского строительного управления взяли обязательство выполнить пятилетний план к 26 декабря. Рядом с Клавой и Любой работают отличные мастера своего дела И. Калашников — арматуробетонщик, Л. Кириченко — каменщик, М. Васин — сварщик. Производственные нормы они выполняют на 120 — 130 процентов!

## МОЛОДЕЖЬ УЧИТСЯ

В Ленинском строительном управлении № 1 треста «Кузбассжилстрой» почти семьдесят

комсомольцев. Большинство из них работают на четвертом участке в комсомольско-молодеж-

ной бригаде А. Мухоматова. В июле прошлого года этот коллектив занял первое место в социалистическом соревновании среди бригад управления.

Маяками являются Мария Крафт, Наталья Чахирова, Галина Вилисова, которые активно участвуют в жизни комсомола.

Своими основными пунктами содействия являются, помимо выполнения производственного плана, комсомольцы считают пункты о повышении самообразования и вступлении в Коммунистическую партию.

Люда Бурова — бывший комсорт — посту-

пила в Кемеровский индустриальный техникум, Николай Ляшкевич — монтажник участка № 1, заочник Томского университета, Лидия Мунича — заочница Новокуз-

нецкого строительного техникума. Многие комсомольцы посещают подготовительные курсы при ШРМ. Среди них Люба Попова, Лилия Мысливая.

## ПЕРВЫЕ МЕТРЫ ПРОЙДЕНЫ

Комсомольцы шахты имени С. М. Кирова решили создать две комсомольско-молодежные бригады — проходческие на участке № 8 и в механическом цехе. Одна из них уже трудится на восьмом. Ею руководит коммунист Дмитрий Ананин. В этот коллектив зачислены (по рекомендации коми-

тета ВЛКСМ) лучшие представители комсомола: Костяев, Корнилов, Крокун.

Молодежь работает успешно. К дню открытия XXIV съезда коллектив взял обязательство пройти 60 погонных метров сверх плана. Уже записаны первые 19 метров!



Екатерина Григорьевна Барашкова — член комсомольско-молодежной бригады швейного объединения «Одежда». Свою продукцию она сдает с первого предъявления.

# План и бюджет города на 1971 год

Предприятиями коммунального хозяйства главные усилия будут направлены на дальнейшее благоустройство города: его озеленение, повышение санитарной культуры и улучшение внешнего вида жилых кварталов, улиц, площадей.

Намечено продолжить реконструкцию проспекта имени Кирова (до центрального рынка), улиц Мусохранова, Горького, Р. Люксембург.

Пассажирским автотранспортом намечается перевезти свыше 29 миллионов человек, на 12 процентов больше, чем в прошлом году. Будет получено 22 новых автобуса и 25 такси «Волга».

В 1971 году все абоненты телефонной связи будут пере-

ключены с ручных станций на АТС. Планируется установить 30 телефонов-автоматов городской связи и 2 — междугородной.

В плане первого года новой пятилетки по городу намечаются меры по дальнейшему развитию народного образования, здравоохранения и культуры.

**ЗАДАЧАМ** успешного выполнения народнохозяйственного плана должен служить и бюджет города.

Проект бюджета на 1971 год представлен по доходам и расходам в сумме 12.854.300 рублей, или больше прошлогоднего на 295,9 тысячи рублей.

Решающим источником доходной части бюджета являются поступления от государственных предприятий. Они составляют 65,6 процента всех доходов.

В связи с этим докладчик тов. Нецаева обратила особое внимание на необходимость улучшения финансово-экономической деятельности промышленных предприятий и торговли. Дело в том, что в прошлом году неритмичная работа электролампового завода, невыборка установленных товарных фондов хлебокомбинатом, орсом продтоварами отрицательно сказались на выполнении доходной части бюджета по этому источнику.

Рост объема платежей в бюджет требует от руководителей предприятий и организаций улучшения хозяйственной деятельности, максимального использования резервов производства, усиления режима экономии и борьбы с непроизводительными расходами, потерями

от брака.

Подвляющая часть расходов бюджета города — 12.018.800 рублей — направляется на финансирование социально-культурных мероприятий. Это на 181 тысячу рублей больше, чем в прошлом году. На благоустройство города и рабочих поселков планируется 500 тысяч рублей, на 123 тысячи больше прошлогоднего. 56 тысяч рублей направляется на капитальный ремонт жилищного фонда местных Советов. 44,8 тысячи рублей отпускаются на содержание органов управления.

Выступившие на сессии депутаты тт. И. П. Дрянев, В. М. Елсунов, А. И. Зельман, Г. С. Журавлев, А. А. Петров, председатель исполкома горсовета А. М. Трофимов высказали замечания и предложения по про-

ектам плана и бюджета.

С учетом поправок и замечаний городской Совет единодушно утвердил представленные проекты плана развития городского хозяйства и бюджета города на 1971 год.

★ ★ ★

На сессии также были рассмотрены и утверждены мероприятия по улучшению работы пассажирского автотранспортного предприятия № 1 и обеспечению безопасности движения автотранспорта в городе, представленных постоянной комиссией горсовета по транспорту и связи, с учетом заявлений и предложений граждан.

Сессия рассмотрела организационные вопросы. Избраны членами исполкома горсовета первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов и начальник отдела внутренних дел В. П. Запорожец, избранные депутатами горсовета на дополнительных выборах 13 декабря 1970 года.

# Реконструкция у ведомственного барьера

Работы по первой очереди реконструкции шахты «Полысаевская-Северная» подождут к концу. Об этом можно судить по графику подписания актов, предъявляемых рабочей комиссией. Из 174 таких актов заказчик подписал уже 156.

Но можно ли сейчас говорить о готовности первой очереди? С точки зрения некоторых строителей степень ее очень высокая. Это суждение подкрепляется примером из прошлого — еще ни одной шахте не сдавались объекты с такой законченностью.

Противоположного мнения придерживается директор шахты В. И. Соколов:

— Первая очередь реконструкции шахты разделена на 13 комплексов. Рабочая комиссия подписала акт всего на один комплекс, в который входит дамба и нагорная канава. По остальным есть недоделки или же совсем невыполненный объем работ.

Именно эти недоработки повлияли на решение рабочей комиссии не подписывать акт ввода в эксплуатацию нового комплекса.

Сейчас, конечно, нет смысла ворошить прошлое. Но, тем не менее, привлечем хотя бы один факт из него. Тогда станет ясно, почему пусковой комплекс не был введен вовремя.

Егозовское ЦСУ приступило к горным работам в начале прошлого года. С этого времени и по сей день тянут-

ся странные взаимоотношения между управлением и заказчиком. Казалось бы, если дело у них общее, то между ними должно быть полное согласие. Но... Около двухсот проходчиков с января по июню выполняли норму выработки на пусковом объекте приблизительно на 20 процентов. Бригады проходчиков передавались подрядчиком шахте и обратно. И это происходило в то время, когда каждый день был на счету. Результат — реконструкция подземной части шахты отстала почти на полгода. Причина — заказчик не мог обеспечить подъем породы на поверхность.

Это на первый взгляд. Поглубже — сказался ведомственный барьер. Администрация шахты и строители не могут найти общий язык. В ежедневных препирательствах они забыли то главное, ради чего стали сотрудничать. В пылу перепалки и те, и другие приносили его в жертву своим интересам, не выходящим за рамки предприятия. Такая узость редко бывает полезна, зачастую, как и в данном случае, наносится ущерб государственным интересам.

Такой урок прошлого следовало бы учесть. Ничего подобного. По графику работ проходка трубного ивершлага должна быть уже закончена. А подрядчик только разворачивается на этом объекте. Такое обстоятельство, безуслов-

но, должно привести к мысли организовать ускоренную проходку трубного ивершлага. Главный инженер Егозовского управления тов. Меркушев говорит, что такая мысль есть, но они не могут ее осуществить. И вот почему. Не решен вопрос с вентиляцией встречного забоя.

— Эта проблема решена, и тов. Меркушев знает, — ответил директор шахты В. И. Соколов, — почему не открывают шахтостроители второй забой, просто непонятно.

Мне так и не удалось установить, решен вопрос с вентиляцией или нет. Суть не в этом. Встречный забой все-таки не открыт. Заказчик и строители не могут прийти к общему знаменателю. Иначе бы они не теряли впустую время. Вместо оперативного поиска решения вставшей проблемы обе стороны заняты «переталкиванием» друг друга проходки 275 метров трубного ивершлага, который выходит за пределы околостольного двора. Хотя в мероприятиях сказано, что проходить его обязан подрядчик. Суть опять же не в этом — кому, а в том, когда он будет пройден. Этого сказать никто не может.

Еще больше можно рассказывать о трансформаторной электростанции, монтаж которой запаздывает. Строители ссылаются на то, что заказчик с проектного института не включил эту подстанцию в первую очередь реконструкции. Действительно, факт из ряда вон выходящий.

Пусть допущено это недоразумение, но ведь от этого не уменьшается ее значение. Ее строительство нужно было форсировать как можно быстрее. Ведь это гвоздь пускового комплекса. А впереди — монтаж оборудования, его опробование, затем начнется поиск хозяина подстанции. И такой поиск, судя по опыту прошлого, может продлиться несколько месяцев.

Вот «узкие места» реконструкции шахты «Полысаевская-Северная». Их могло не быть, если бы строители и заказчик перешагнули за барьеры своих предприятий, если бы между ними развернулось настоящее сотрудничество. К сожалению, на практике иное.

Пожалуй, самым ярким примером неопределенности в ходе реконструкции шахты служит приказ директора «Полысаевской-Северной» В. И. Соколова, в котором говорится, что комплексное опробование очистных сооружений подрядчик должен начать с 18 января с. г. А когда опробование должно закончиться? Об этом в приказе — ни слова. И не зря. Никто не может гарантировать, что опробование продлится 74 часа, согласно указаниям строительных норм и правил. И все потому, что подрядчик не располагает технологической водой. Пока насосы «гоняют» чистую воду. Это не испытание. Сам заказчик должен убедиться, что вода, выходящая из очистных сооружений, должна удовлет-

ворять санитарным нормам. — Я не могу заполнить водной земляную карту — раскрылись трещины, поэтому есть риск, что вода прорвет стены и случится авария. Если бы были сделаны все карты! На нет суда нет. Придется делать искусственным путем технологическую воду. А как — не решено.

Серьезное занятие — нечего сказать. А заниматься этим надо, потому что ни одна инспекция не решится принять этот комплекс без очистных сооружений.

Вот такие осложнения встают на пути быстрого завершения реконструкции. И еще одно, ничем не объяснимое обстоятельство. После нового года стала менее напряженной атмосфера труда на этом объекте. Отсюда и расхолаживание строителей, которое становится все большим. Не стал собираться штаб, нет уже того внимания к графику, который висит на стене «пусковой». После нового года на него уже не смотрят.

Не рано ли снижены темпы строительно-монтажных работ? Впереди еще много работ, много препятствий, которые необходимо преодолеть. От оперативности строителей и заказчиков зависят сроки увеличения мощности шахты. Каждый день промедления ведет к потере 500 тонн угля.

В. ЛАШКЕВИЧ.

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

### ХОЗЯЙКА КНИГ

Каждый раз заходишь к ней в магазин с большим желанием, как в свой дом. В уютном помещении радушно встречает вас приветливая хозяйка интереснейшей книг. С каким-то неподражаемым проворством охотно предлагает вам десятки «самых-самых» интересных новинок прозы, поэзии, серию увлекательных книг о родном Кузбассе, русских и зарубежных классиков, покажет репродукции картин известных художников, открытки и многое другое. И разбегаются у вас глаза в немом удивлении от нескончаемого потока прекрасных творений людей. А хозяйка предлагает вам еще и еще массу книг, и вы увле-

четесь ими, возьмете домой не одну из них. А о детях и говорить нечего. Это надо было видеть самим. В канун Нового года они открыли паломничество в магазин за детскими книжонками и открытками. И все желания и вкусы ребячьи были исполнены с большим чувством уважения к их запросам, влечению. В далеком детстве полюбила Шура книги. Да так крепко полюбила, что связала с ними всю жизнь свою. Во многих магазинах работала она, а в магазине № 94, что в рабочем поселке шахты «Комсомолец», трудится около десятка лет. Скоро уже на пенсию нужно идти, а Александре Григорьевне не

хочется расставаться со спутниками ее жизни — книгами. За верность, за безупречный многолетний труд в книжной торговле Министерство культуры республики наградило Александру Григорьевну Яковлеву значком «Любитель книг». А благодарностей, почетных грамот — не счесть. План прошлого года Александра Григорьевна выполнила еще в середине декабря и 1971 год встречала с перевыполнением. Иначе у нее и не могло быть: книги подолгу не залеживаются, всегда с ее помощью находят своего покупателя. В конторе «Книготорга» магазин Яковлевой на

хорошем счету. И вполне заслуженно. Александра Григорьевна горда этим признанием, горда тем, что труд ее ценят, что он приносит людям радость, удовлетворение и хорошее настроение. Бойко идет торговля у Александры Григорьевны. Двадцатые числа, а январский план близок к выполнению. Жители «Комсомольца» охотно идут в ее маленький уютный магазинчик. Заходите и вы к ней. Александра Григорьевна обязательно подберет вам интересную книгу. «Самую-самую». По вкусу и по душе. Н. КОШЕЛЕВ.



Многие выпускники средних школ трудятся на заводе «Кузбассэлемент». Здесь они получают рабочие профессии и продолжают учиться в техникумах и вузах. Три года назад вот так же пришла на завод комсомолка Люба Мальцева. Сейчас она в совершенстве овладела профессией контролера ОТК. Ей поручено проверять экспортную продукцию, которая идет во многие страны мира. На снимке: Люба Мальцева за работой. Фото В. Языченко.

## РЕПЛИКА

### КТО БУДЕТ КОНТРОЛИРОВАТЬ?

В редакцию поступило письмо от З. Кузнецовой. Она писала, что в парикмахерской Соцгородка мастер маникюра З. Алексеева часто нарушает распорядок рабочего дня. Так, 30 декабря за час до окончания рабочей смены она отказалась принимать клиентов, а приступила к обслуживанию своих работников. Письмо было отправлено в КБО для проверки и принятия мер. В отдел писем поступил ответ от директора КБО, тов. Харитонов:

«...Случай по данной жалобе о неправильном отношении маникюрного мастера к работе имел место. Тов. Алексеева предупреждена и в дальнейшем за ней установлен контроль».

Как же отнестись к жалобе коллектив,

где работает З. Алексеева? Приняты ли здесь соответствующие меры? При беседе начальник цеха КБО Соцгородка А. М. Могильникова ответила: — Данную жалобу разбирали. Было собрание. Однако Алексеева ни в чем не виновна. Просто напрасно на нее написана жалоба. — А не покажете мне протокол вашего собрания? — обратился я снова к ней. — Нет. Все передано в КБО. И вот у секретаря КБО внимательно просматриваю скрепленные листки материалов по разбору жалобы. Перелистываю. Грамотно написанная на двух страницах объяснительная от Алексеевой. Этот «оправдательный документ» подтвердили: мастер Галина Маисей, бригадир

Евдокия Васильевна Степанюк, кассир Людмила Митяшина. «Хороший» путь был избран для разбора сигнала! Вместо того, чтобы в коллективе разобрать жалобу, отметить недобросовестное отношение к работе мастера, все выступили в ее защиту. Просматриваешь книгу жалоб и предложений, заведенную в апреле 1970 года, истораживают записи предложений и жалоб. — Почему не разобрана жалоба на мастера Селезневу? — спрашиваю у тов. Могильниковой. — А такие жалобы я не принимаю к сведению, потому что автор не указал домашний адрес. Предложений и жалоб по дамскому залу, направленных на улучшение трудовой дис-

циплины и культуры обслуживания, могло быть значительно больше. Дело в том, что эта книга недоступна для клиентов. Она находится в письменном столе у кассира, под замком. Приведенные факты убедительно говорят о том, что в этом коллективе, руководимом А. М. Могильниковой, не может быть установлен надлежащий контроль за такими, как Алексеева. Чувствуется, здесь не будет улучшения трудовой дисциплины, если разное мнение о поступках работников у администрации КБО и коллектива. Спрашивается, к кому же относится ответ, данный директором КБО? И. КУЗНЕЦОВ, рабкор.

# КОМУ ЭТО НА РУКУ

Это произошло в минувшую субботу в Нью-Йорке. В одном из концертных залов города выступал известный советский скрипач Леонид Коган. Неожиданно раздались грохот: взорвалась бомба, брошенная сионистскими провокаторами. Только благодаря тому, что и советский артист, и публика проявили выдержку и хладнокровие, концерт не был сорван.

Взрыв бомбы в концертном зале Нью-Йорка — лишь одно из многих звеньев в цепи антисоветских провокаций и бандитских вылазок, которые вот уже на протяжении длительного времени организуют в США воинствующие сионистские организации, Хулиганские налеты на советские учреждения в Нью-Йорке и Вашингтоне, открытые и наглые угрозы в адрес находящихся в Соединенных Штатах советских людей, в том числе дипломатов, злостная клевета на СССР на страницах буржуазной печати — такова «программа деятельности» сионистских куклуксклановцев. Своего рода «ударной силой» провокаторов является так называемая «лига защиты евреев», возглавляемая платным агентом Израиля М. Кахане.

Многочисленные и неопровержимые факты свидетельствуют, что в качестве дирижера разнузданной антисоветской компании, развязанной США, выступают экстремисты Тель-Авива.

Провокационная деятельность сионистов находит поддержку в Вашингтонских «ястребов», которые греют руки на поставках оружия Израилю и отнюдь не заинтересованы в мирном решении ближневосточного конфликта, в смягчении международного климата. Чем иным можно объяснить тот факт, что огромная и мощная американская полиция оказывается «не в состоянии» справиться с кучкой хулиганствующих сионистов? Не случайно и в минувшую субботу американским блюстителям порядка вновь «не удалось» задержать преступников, взорвавших бомбу на концерте Л. Когана.

Во всем мире нарастает возмущение бандитскими действиями сионистов в США. Международная общественность понимает, что провокационные вылазки, организуемые Тель-Авивом, при попустительстве Вашингтона, на руку реакционным и агрессивным империалистическим силам, которые стремятся толкнуть мир к новым конфликтам, к возрождению «холодной войны».

Ю. КОРНИЛОВ,  
обозреватель ТАСС.



## Сообщение угандийского радио

● **КАМПАЛА.** Радио Кампалы объявило 25 января, что армия взяла власть в Уганде в свои руки. Это объявление последовало после вооруженных столкновений в угандийской столице между двумя соперничающими группировками армии. В результате столкновений в Кампале и Энтеббе, где расположен международный аэропорт, было убито несколько человек. Представитель армейских офицеров мотивировал решение армии о захвате власти в стране несогласием с политикой правительства.

Радио сообщило о введении комендантского часа в Кампале.

## В защиту Анджелы Дэвис

● **НЬЮ-ЙОРК.** «Преследование Анджелы Дэвис — это предпринятая властями провокация, которая должна вызвать самый решительный протест со стороны всех честных американцев», — заявила мать арестованной американской коммунистки учительница Салли Дэвис. Она выступила с призывом отметить 26 января, день рождения Анджелы Дэвис, массовыми демонстрациями в защиту этой му-

жественной негритянки и других политических заключенных в США.

Как передает агентство АП, из Сан-Рафеля (штат Калифорния), где содержится в заключении Анджела Дэвис, в адрес местных властей приходит большое количество писем от американцев и представителей зарубежной общественности, в которых выражается протест против подготовляемой судебной расправы над американской коммунисткой.

## Извлечь через 5 тысяч лет

● **ТОКИО.** «Капсула времени», экспонировавшаяся на Всемирной выставке «ЭКСПО-70» в Осака, была зарыта в землю на глубину 15 метров в парке «замка Осака». Предполагается, что капсула будет храниться в земле 5 тысяч лет, после чего будущие поколения извлекут ее на поверхность. «Капсула времени» имеет форму шара диаметром в один метр и изготовлена из специальной стали, которая должна будет выдержать столь длительное хранение. Внутри капсулы находятся 2098 всевозможных предметов, отображающих современную действительность.

## ВОПРОКИ РЕПРЕССИЯМ

Из Испании пришла тревожная весть: за последние две недели в стране агентами франкистской охраны арестованы более ста активистов рабочих комиссий (незаконные демократические профсоюзы). Заключенные подвергаются в подвалах полиции бесчеловечным пыткам и истязаниям. Кампания террора, развязанная мадридскими властями, направлена прежде всего на подавление растущей антифашистской борьбы.

В декабре прошлого года совет министров Испании принял решение о приостановлении на шесть месяцев действия статьи 18-й конституции. Тем самым полиция и агенты «социально-политической бригады» (тайная полиция Франко) получили широкие права задерживать всех «подозрительных лиц», заключать их в тюрьму без суда и следствия, врываться в любой дом, производить обыски без предъявления мандата и так далее. Зарубежная печать указывает, что в настоящее время только в 12 тюрьмах Испании содержатся более 14.222 политических заключенных.

Вопреки репрессиям трудящиеся Испании продолжают отстаивать свои социальные и политические права.

(ТАСС).



В канун 1971 года на польские экраны вышел новый художественный фильм «В погоне за Адамом», в котором принимает участие целая плеяда известных польских киноактеров: Пола Ракса, Станислав Мухомельский, Магдалена Завадска, Барбара Брыльска и Ян Махульский.

Новая картина рассказывает о героях борьбы с фашизмом, доживших до мирных дней, о восприятии традиций патриотизма и пролетарского интернационализма молодым поколением Народной Польши. Фильм снят режиссером Ежи Зажичкием по сценарию Ежи Ставильского.

На снимке: Барбара Брыльска и Ян Махульский в новом фильме.

Фото ЦАФ—ТАСС.

## Письмо в редакцию

Выражаем большую благодарность администрации, партийной и профсоюзной организации Кольчугинской автобазы, а также всем друзьям и товарищам Николая, принявшим участие в постигшем нас горе — смерти нашего сына и близкого родственника Занилова Николая Николаевича.

РОДНЫЕ ПОКОЙНОГО.

## Халатность — причина пожара

В декабре 1970 — январе 1971 гг. на объектах и жилом секторе нашего города резко увеличилось количество пожаров, которыми нанесен значительный материальный ущерб государственной собственности и личному имуществу граждан. Это произошло потому, что отдельные руководители промышленных предприятий, строков, учреждений и организаций, а также граждане города не уделяют должного внимания вопросам обеспечения пожарной безопасности, заблаговременно не проводят мероприятия, исключающие возможность возникновения пожаров.

22 декабря 1970 года Севостьянов Василий Васильевич, проживающий по улице Горняцкой № 87, кв. 1, лежа в постели, курил и зажег матрац. Не потушив его полностью, ушел из дома. Пожаром уничтожены домашние

вещи, поврежден чердак. Аналогичный случай произошел по ул. Горького № 9, кв. 1. Здесь случилась трагедия — виновник пожара задохнулся в дыму. 10 января 1971 года Иван Герасимович Достовалов (ул. Челюскина № 16, кв. 5) оставил на топящейся печи сгораемые вещи, а сам ушел из дома. Пострадало от пожара несколько квартир.

А вот совсем свежий пример. 17 января слесари ЖЭК № 1 Горюков и Морсунов отгревали трубы отопления открытым огнем на чердаке жилого дома № 46 по проспекту им. Кирова. После их ухода загорелся утеплитель воздуховодника, и огонь начал быстро распространяться по сгораемой обрешетке чердака.

Для того, чтобы не допустить или хотя бы сократить количество пожаров, необходимо всем гражданам на производстве и в быту соблю-

дать элементарные правила пожарной безопасности. Запрещается отогревать трубы центрального отопления, водопровода и канализации открытым огнем, растапливать печи керосином, бензином и другими легковоспламеняющимися жидкостями; складывать легкосгораемые материалы и предметы к обогревателям печей и трубам центрального отопления, оставлять топящиеся печи без надзора. Силовую и осветительную электропроводку и аппараты необходимо всегда содержать в исправном состоянии, своевременно производить ремонт и особенно следить, чтобы электрозащита на вводах электропроводов и силовых электропроводах находилась в нормальном калиброванном состоянии.

**А. ВОХМЯНИН,**  
зам. начальника отделения ГПН и ПО Ленинск-Кузнецкого ГОВД.

Товарищи покупатели! В магазине «Природа» поступили овощные и цветочные семена. Просим вас посетить наш магазин.

### ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

При бюро услуг комбината бытового обслуживания организуются машинописные курсы. Желающие заниматься могут обратиться по адресу: пр. Кирова, 87-а, кв. 23, остановка «Вокзальная».

### К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

В Ленинск-Кузнецком комбинате бытового обслуживания по ул. Партизанской, 57 принимаются заказы на изготовление металлических венков разных размеров и расцветок.

## ТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

**КРАСОТА ЛЮБВИ**  
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.  
**КАК КОТЕНОК**  
**ОТПРАЗДНОВАЛ**  
**НОВЫЙ ГОД**  
Сеансы: 10, 2.20.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК**  
**ТРИ МУШКЕТЕРА**  
Сеансы: 2, 5, 8.

**«РОДИНА»**  
**САМОВАНЕЦ С ГИТАРОЙ**  
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

**ВЕСНА**  
Сеансы: 9.30, 2.30.

## Телевидение

### ЧЕТВЕРГ,

28 ЯНВАРЯ

### I ПРОГРАММА

МОСКВА

14.15 Для школьников «Читайгород». У нас в гостях писатель А. Рыбаков.

14.45 Цветное телевидение. В мире животных.

15.45 «Ты шагай, спартакиада». Навстречу 7-й зимней спартакиаде профсоюзов.

16.15 Ленинский университет миллионов. «Беседы о партии». Критика и самокритика в партийной жизни.

16.45 Телеспектакль.

18.00 Информационная программа.

18.20 Киножурнал.

### КЕМЕРОВО

18.30 Для школьников. «Пионерия на марше».

19.00 Киножурнал.

19.10 К XXIV съезду КПСС. Репортаж с ордена Ленина завода «Кузбассэлектромотор».

19.40 Телевизионные новости.

### МОСКВА

19.55 В эфире — «Молодость».

21.00 «Поэт, драматург, публицист». К 60-летию со дня рождения А. Софронова.

22.15 Горнолыжники России.

22.30 Ленинский университет миллионов «Беседы о партии». Критика и самокритика в партийной жизни.

23.00 Музыкальные встречи.

23.40 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — «Химик» (Воскресенск).

### II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 Интервью по вашим письмам.

20.00 Киножурнал.

20.10 Урок английского языка.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 «Волшебники зимы». Музыкальный телефильм.

21.05 «Без права на погладу». Художественный телефильм. II серия.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Велинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Горнопромышленная, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13162.

Завказ № 818 Тираж 26 400